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Per una maggiore e più attenta collaborazione delle famiglie all’opera educativa della scuola, anche quest’anno riproponiamo ai genitori il 
questionario di “VALUTAZIONE DEL SERVIZIO SCOLASTICO”. 
Le risposte e le proposte espresse costituiranno un momento di riflessione e di approfondimento da parte della scuola, che cercherà di migliorare il 
servizio e di far fronte, laddove è possibile, alle esigenze di tutti gli alunni. 
Il questionario, una volta compilato potrà essere riposto in una apposita urna, posta nel corridoio centrale della scuola. 
I risultati elaborati verranno poi pubblicati sul sito web dell’Istituto. 
Ringraziando per la collaborazione, si ricorda che il questionario è anonimo e l’utilizzo delle informazioni è strettamente riservato agli operatori della 
scuola. 

 
 In quale misura lei partecipa ai seguenti momenti della vita scolastica: 
 

Molto Poco Per niente Non risponde 

 Assemblee, riunioni genitori; 
 68 94,44% 4 5,56% 0 0,00% 0 0,00% 

 Manifestazioni scolastiche / spettacoli; 
 50 69,44% 21 29,17% 1 1,39% 0 0,00% 
 Elezioni scolastiche.  

54 75,00% 16 22,22% 2 2,78% 0 0,00% 
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 Si ritiene soddisfatto del funzionamento degli uffici di segrteria: Molto Poco Per niente Non risponde 

 Celerità nella consegna dei documenti richiesti; 
 62 86,11% 7 9,72% 0 0,00% 3 4,17% 

 Correttezza e cordialità di rapporto con l’utenza; 
 69 95,83% 3 4,17% 0 0,00% 0 0,00% 

 Rispetto del segreto di ufficio e dei tempi di consegna previsti per il 
rilascio di certificati. 59 81,94% 10 13,89% 0 0,00% 3 4,17% 

 Si ritiene soddisfatto della disponibilità dei collaboratori scolastici verso 
alunni e genitori? 65 90,28% 7 9,72% 0 0,00% 0 0,00% 

 Come valuta il clima scolastico ( rapporti tra alunni, tra insegnanti e 
famiglie, tra insegnanti e alunni? 

Molto soddisfacente Soddisfacente Poco soddisfacente Non risponde 

35 48,61% 33 45,83% 4 5,56% 0 0,00% 
 Ritiene che la scuola collabori efficacemente con le famiglie per il 

benessere di suo figlio? 

Molto Poco Per niente Non  risponde 

60 83,33% 9 12,50% 3 4,17%  0,00% 
 Pensa che la scuola promuova efficacemente il senso di legalità e lo 

sviluppo dei valori, in linea con i principi della costituzione? 57 79,16% 12 16,67% 1 1,39% 2 2,78% 
 L’articolazione dell’orario scolastico è adeguato alle esigenze di 

apprendimento di suo figlio? 65 90,28% 7 9,72% 0 0,00% 0 0,00% 
 I servizi sotto elencati offerti dalla scuola sono adeguati alle sue 

necessità: 

Molto Poco Per niente Non risponde 

 Accoglienza dei neo iscritti; 
 60 83,33% 10 13,89% 0 0,00% 2 2,78% 

 Sorveglianza in atrio; 
 54 75,00% 17 23,61% 1 1,39% 0 0,00% 

 Pulizia e condizione di igiene dell’ambiente scolastico; 
 36 50,00% 29 40,28% 7 9,72% 0 0,00% 

 Condizione di sicurezza della scuola; 
 40 55,56% 29 40,28% 3 4,17% 0 0,00% 

 Adeguatezza e funzionalità delle aule scolastiche. 
45 62,50% 23 31,94% 2 2,78% 2 2,78% 
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 Ritiene che le seguenti attività abbiano avuto un ruolo costruttivo nel 
percorso educativo-didattico degli alunni: 

Molto 
 

Poco Per niente Non risponde 

 Organizzazione spettacoli e visite guidate; 51 70,83% 18 25,00% 3 4,17% 0 0,00% 
 Partecipazione alle iniziative comunali; 34 47,22% 35 48,61% 2 2,78% 1 1,39% 
 Attività curricolari di laboratorio; 38 52,78% 27 37,50% 6 8,33% 1 1,39% 
 Attività sportive; 39 54,17% 26 36,11% 7 9,72% 0 0,00% 
 Interventi di esperti in classe; 31 43,06% 31 43,06% 8 11,11% 2 2,78% 
 Gite scolastiche. 42 58,33% 23 31,94% 6 8,33% 1 1,39% 

 Si ritiene soddisfatto degli interventi che la scuola ha adottato, con la 
collaborazione degli enti locali, per il benessere di suo figlio? 41 56,94% 24 33,33% 4 5,56% 3 4,17% 

 Considera utile e significativo che la scuola organizzi incontri/attività, 
rivolti alle famiglie sulla scelta del percorso scolastico successivo per suo 
figlio ? (scuola secondaria) 58 80,56% 10 13,89% 2 2,78% 2 2,78% 

 Ritiene che i voti espressi in decimi, accompagnati dal giudizio sintetico 
con la descrizione del processo e del livello globale di sviluppo degli 
apprendimenti raggiunto dagli alunni/studenti, rendano la scheda di 
valutazione più chiara e completa? 44 61,11% 26 36,11% 2 2,78% 0 0,00% 

 Per quanto riguarda il comportamento di suo/a figlio/a, ritiene che il 
giudizio sintetico, sulla scheda di valutazione, sia più soddisfacente 
rispetto al voto espresso in decimi (scuola secondaria)? 30 41,67% 33 45,83% 4 5,56% 5 6,94% 

 Pensa che la scuola dovrebbe coinvolgere in modo più significativo il 
territorio, finalizzato ad attività di orientamento al percorso successivo 
degli studenti ? ( scuola secondaria) 52 72,22% 14 19,44% 1 1,39% 5 6,94% 

 Pensa che le competenze del territorio potrebbero essere sfruttate 
maggiormente come risorse per le scuole? 60 83,33% 9 12,50% 1 1,39% 2 2,78% 

 Pensa che enti locali o privati potrebbero contribuire anche 
economicamente al sostegno delle attività scolastiche? 57 79,16% 13 18,06% 2 2,78% 0 0,00% 
 

Hanno risposto al questionario Non hanno risposto al questionario TOTALE 

72 42,86%    96 57,14% 168 

 


